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Българският патриарх Неофит отбеляза своя 
имен ден

В деня, когато св. Православна църква отбелязва паметта на св. Максим 
Изповедник и св. мчк Неофит Българският патриарх Неофит отбеляза своя 
имен ден с тържествена архиерейска св. Литургия в катедралния храм „Св. 
вмчца Неделя”.

По решение на Св. Синод св. Литургия бе възглавена от Негово 
Високопреосвещенство Русенския митрополит Наум, който бе в съслужение с 
Техни Преосвещенства Мелнишки епископ Герасим – главен секретар на Св. 
Синод, Адрианополски епископ Евлогий – игумен на Рилската св. обител, 
Велички епископ Сионий – игумен на Троянската св. обител, Белоградчишки 
епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит. Участие в тайнството 
Евхаристия взеха още архим. Василий, протосингел на Софийска митрополия, 
архим. Васиан, представител на Руския патриарх у нас, архим. Теоктист, 
отговарящ за Българското църковно подворие в Москва, архим. Самуил, 
игумен на Бачковската св. обител, архим. Пахомий, ректор на Софийската 



духовна семинария, ставр. ик. Нелуц Опря, представител на Румънския 
патриарх у нас и свещеници от София и страната и дякони.

Молитвено участие взеха десетки духовници, монаси, монахини от цялата 
страна, както и православни християни, дошли да почетат празника на 
Светейшия предстоятел на БПЦ-БП.

Проповед за празника произнесе ставрофорен иконом Ангел Ангелов, 
предстоятел на столичната църква “Св. София”.

Негово Светейшество патриарх Неофит възглави лично благодарствения 
молебен, а в съслужение с него бяха и архиереите от Св. Синод, Техни 
Високопреосвещенства Сливенски Йоаникий, На САЩ, Канада и Австралия 
митрополит Йосиф, Великотърновски Григорий, Ловчански Гавриил, 
Пловдивски Николай, Доростолски митрополит Амвросий, Западно- и 
Средноевропейски Антоний, Варненски и Великопреславски Йоан, 
Неврокопски Серафим, Русенски Наум, Старозагорски Киприан, Врачански 
Григорий и Видински Даниил и Техни Преосвещенства Мелнишки епископ 
Герасим – главен секретар на Св. Синод, Адрианополски епископ Евлогий – 
игумен на Рилската св. обител, Велички епископ Сионий – игумен на 
Троянската св. обител, Белоградчишки епископ Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит, Знеполски епископ Арсений, викарий на Пловдивския 
митрополит.

В края на богослужението приветствие от името на Св. Синод прочете 
Русенският митрополит Наум. „През 2013 година Вие поехте обязаностите на 
предстоятел на св. ни Църква, наследявайки на този пост блаженопочившите 
достойни наши патриарси Кирил и Максим, чиито доброплодни трудове за 
благото на Православната ни Църква всякога ще ги издигат на висок 
пиедестал, неминуемо задължаващ и Вас да се стараете да бъдете на 
същата висота в това служение”, каза митрополит Наум, като пожела “под 
архипастирските грижи на Св. Синод и на Ваше Светейшество – св. ни Църква 
да продължи да разгръща с нови успехи своето духовно-просветно и 
милосърдно-благотворително дело сред поверения ѝ от Бога Негов народ, а 
всички ние вярно да пазим и следваме заветите на приснопаметните наши 
предци, като се вдъхновяваме от примера и подвига на всички Христови 
свидетели и подражатели, сред които и днес честваните дивни светци – 
преп. Максим Изповедник и мъченик Неофит”.

От името на служителите и духовниците при Софийската св. митрополия 
приветствие прочете викарният епископ Поликарп. “В този най-радостен за 



Вас и всички ни ден, приемете искрените ни благопожелания, по молитвите 
на св. мъченик Неофит, за крепко здраве, телесни и духовни сили, за бодрост 
на душата и тялото, за да ръководите светата ни Православна църква, както 
и досега: мъдро, благодатно и градивно, за да пребъде с чест и достойнство 
и бъде благ пример по пътя на спасението на идните поколения”, каза в 
словото си епископът.

“Благодарност и признателност изпълват човешката душа, когато размисля 
за многобройните Негови благодеяния към нас. Любовта Му е безгранична и 
тя бе засвидетелствана с дивното въчовечаване на Божия Син, Когото заради 
нашето спасение Небесният Отец проводи в света, за да вземе греха на 
света, да ни освободи от робството и да възстанови нашето богосиновство… 
За всичко това благодаря първом Господу и Богу нашему, на Пресвета 
Богородица и светия мъченик Неофит, а сетне и на моите родители и 
наставници в Христа, на които се старая да подражавам и днес”, каза в 
словото си Сетейшият патриарх Неофит.

След многолетствието Българският патриарх Неофит прие 
благопожеланията и поздравленията от всички православни християни, 
които молитвено съучастваха на светото богослужение. Св. Литургия бе 
излъчена и на живо в официалната страница на Св. Синод във Фейсбук – 
https://www.facebook.com/1832220050379133/videos/600019967109240/

В приемния салон на Софийска св. митрополия се състоя прием, на който 
поздрави и благопожелания бяха изказани от г-н Емил Велинов – директор на 
Дирекция “Вероизповедания” при МС, проф. Александър Омарчевски – декан 
на Богословския факултет, множество духовници, монаси и монахини, както 
и православни християни.

Моменти от св. литургия и молебена по повод имения ден на Негово 
Светейшество патриарх Неофит

Слово на Негово Светейшество Българския патриарх Неофит

Приветствие от Русенския митрополит Наум

Приветствие от Белоградчишки епископ Поликарп
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(Текст, снимки и видео: Ангел Карадаков)


